BEFORE THE ARKANSAS STATE BOARD OF DENTAL EXAMINERS
IN THE MATTER OF: NORA P. BREEDLOVE, RDH

AMENDED ORDER

On this 14" day of May, 2015, comes before the Board the matter of Nora P. Breedlove,
RDIIL. The Arkansas State Board of Dental Examiners appeared together by a quorum of its
membership together with its attorney, Kevin M. O'Dwyer. Norah P. Breedlove, RDH, appeared
pro se. From the pleadings and evidence introduced, the Board finds that:

[.

Nora P. Breedlove, RDH, is licensed to practice dental hygienc in the State of Arkansas

pursuant to the provisions of the Dental Practice Act.
IL.

The Board cntered an Order on 16 July 2007, finding that Nora P. Breedlove, RDH, had
obtained Hydrocodone by fraud, and had a substance abuse problem with Hydrocodone. In
Paragraph IV of that Order, the Board revoked the license to practice dental hygiene of Nora P.
Breedlove RDH, but stayed said revocation for so long as she complied with the terms of the
Order. Conditions of Stay required Nora P. Breedlove, RDH, to enter into a Contract for
Rchabilitation and Monitoring with the Arkansas Medical Foundation and comply with the terms
of that contract as though they were terms of the Order.

L.

On or about 19 July 2007, Nora P. Breedlove, RDH, entered into a Contract for

Rehabilitation and Monitoring with the Arkansas Medical Foundation. In Paragraph IV of that

Contract she agreed to abstain from any mood altering drugs.



Iv.

On or about 20 November 2009, Nora P. Breedlove, RDH testing positive for
Hydrocodone and Oxycodone in her system. Nora P. Breedlove, RDH, had failed to notify the
Arkansas Medical Foundation that she was taking said medication prior to her being screened. as
were the terms of her Contract for Rehabilitation and Monitoring with the Arkansas Medical
Foundation.

V.

On or about 4 January 2010, Nora P. Breediove, RDH, tested positive for alcohol within
her system.

VI

Nora P. Breedlove, RDH admitted in testimony that she violated her Contract for
Rehabilitation and Monitoring with the Arkansas Medical Foundation, more specifically she
tested positive for Hydrocodone and OXycodone on 20 November 2009, and failed to notity the
Foundation that she was taking said medication prior to her being drug tested. She further
admitted that she violated her Contract for Rehabilitation and Monitoring with the Arkansas
Medical Foundation but tested positive for alcohol on 4 January 2010.

VII

The Board entered an Order on 6 July 2010 revoking the license of Nora P. Breedlove,
RDH, and further ordered that said revocation would be stayed for so long as Nora P. Breedlove,
RDH, complies with the following Conditions of Stay for five (5) years:

a. Nora P. Breedlove, RDH, will enter into a new Contract for Rehabilitation

and Monitoring with the Arkansas Medical Foundation and will comply



with the terms of that contract, for they will be considered as Conditions of
Stay of this Order.

b. Nora P. Breedlove, RDH will appear before the Board and obtain the
Board’s approval of any practice setting in which is practicing dental
hygiene in the State of Arkansas.

e Nora P. Breedlove, RDH, will appear at such meetings of the Board to
show her compliance with the “Conditions of Stay,” as the Board requires.

VIIL

Nora P. Breedlove. RDH, while testifying at this hearing, has acknowledged the previous
record of disciplinary actions taken by the Board against her.

Nora P. Breedlove. RDH, has admitted in testimony that she tested positive for alcohol
consumption in her system in a drug screen of 4 October 2012. She further acknowledged that
this was a violation of the Board order of 6 July 2010, and her Contract for Rehabilitation and
Monitoring with the Arkansas Medical Foundation.

Nora P. Breedlove., RDH, has further acknowledged that she violated her Contract for
Rehabilitation and Monitoring by not participating in meeting attendance and drug testing with
the Foundation.

IX.

The Board in its Order of January 18, 2013, made a typographical error and gave her
contract with the Arkansas Medical Foundation to expire in 2013.  The correct date should have
been and is hereby amended to 2018.

WHEREFORE, it is CONSIDERED, ORDERED and ADJUDGED that:

1 Nora P. Breedlove, RDH, has violated the Dental Practice Act, more specifically




ACA §17-82-316(C)(7) in that she violated a previous Order of the Board, that
being the Order of this Board dated 6 July 2010.

2, The Board will pass the imposition of her sanctions and sentencing to a later
meeting of the Board, more specifically, the meeting of 15 March 2013.

3. The Board entered the Emergency Order of Suspension and Notice of Hearing
involving this matter dated 28 November 2012. The Board at this time lifts the
Emergency Order of Suspension involving Nora P. Breedlove, RDH.

4. Nora P. Breedlove is ordered to enter into a new Contract with the Arkansas
Medical Foundation for counseling and rehabilitation and must be in compliance
with the terms of that Contract until March 2018.

5. Pending further orders of the Board, Nora P. Breedlove RDH, may only practice
dental hygiene within the confines of the Arkansas Department of Corrections, her
present employer.

[T IS SO ORDERED.
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